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1 6

'div'

' ',
';'

var a, x, y: real;
begin
readln(x, y);

write(a)
writeln;

end.

a := x div y;
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n

n;
S = 0

 i 1 n
S = S + i * i
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=

if while 
for 

=

const,
do,
else,
for,
if,
then,
var,
while

def,
elif, 
else,
for,
if,
return,
while

const,
do,
else,
for,
if,
return,
while
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-

n

for var i := 1 to n do
  s := s + i * i;

for i in range(n + 1):
s += i * i

for (int i = 1; i <= n; i++)
s += i * i;
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s i n
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-

function ArcCos(x: real);
real;

function ArcSin(x: real);
real;

function ArcTan(x: real);
real;

function Ceil (x: real);
integer;

subroutine

void



21

N

1  + 1
22

+ + ... + N

N

N

?

n :=
m := 1
b := m)

i 7 n
:= i)

b := (b,

b

a = int(input())
k = 0
s = 1
while k < a:
k = k + 1
s = s + 1.0/k

print(s)
a =
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INPUT X
L = 0
M = 0
WHILE X > 0

M = M + 1
IF X MOD 3 <> 0 THEN
L = L + 1
END IF
X = X \ 3

WEND
PRINT L
PRINT M

int F(int x)
{

return x*x + 16*x + 15;
}
int main()
{
int a, b;
cin >> a >> b;
int M = 0;
for (int t = a; t <= b; t++)
if (F(t) > 0)
M = M + 1;

cout << M;
return 0;

}

a = b =
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var array
of 

S

p

var p: array of array
of boolean

2 true

7 false
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var array of integer;

var S: array 1..27 of string;

var T: array of real;

const verh =
niz =

var Sklad: array of
integer;

b := a;
a b

var a, b: array 1..10 of integer;
b := a;

var a: array 1..10 of integer;
b: array 1..10 of integer;

var a: array 1..10 of integer;
b: array of integer;

var a: array 1..10 of integer;
b: array 1..10 of real;
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for

PascalABC.NET

var a, b : array [1...10] of integer;

begin
    c: array [1..10] of integer;

   for var i := 1 to 10 do

   for var i := 1 to 10 do
   write(b[i], ' ');

 a[i]:=i;
b := a;

c := b;

:= mod 7;
s := 1 + 2;

:= 2;
Sum := Sum +
if < 0 then ...

var a: array 1..10 of integer;
begin
writeln( 10

);
for var i := 1 to 10 do

...
end.

var a: array 1..100 of integer;
n: integer;

begin
writeln(

);
readln(n);
writeln( , n,

);
for var i := 1 to n do

...
end.
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readln

random(k)
k

a b
random(a, b)

= a;

var a: array 1..100 of string;
n: integer;

begin
writeln(

);
readln(n);
writeln( , n,

);
for var i := 1 to n do

...
end.

 n

var a: array 1..100 of integer;
n: integer;

begin
writeln(

);
readln(n);
for var i := 1 to n do

:= random(101);
...
end.

const simple _ numb: array
                                of integer = (2, , , 7, 11);

const c _ rgb: array of string =
                       ( , , );

for var i := 1 to n do

for var i := 1 to n do
);
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a
n

S

a
array of integer; n, S
integer.

n

a
n

a
array of integer; n
integer.

for var i := n downto 1 do
);

var a: array 1..10 of integer;
n, S: integer;

begin
writeln(

);
readln(n);
writeln( , n,

);
for var i := 1 to n do
S := +
write( = , S);

end.

Введите количество чисел в массиве
7
Введите 7 чисел через пробел
12 3 4 2 1 19 7
Сумма чисел = 5 

var a: array 1..100 of integer;
n: integer;

begin
writeln(

);
readln(n);
for var i := 1 to n do

:= random(101);
for var i := 1 to n do

);
end.

Введите количество чисел в массиве
8
66 44 80 3 100 66 3 78
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n

k

a
n

k

a
array of integer; n, k
integer.

k1 k2

s
n

k1 k2

var a: array 1..100 of integer;
    n, k: integer;
begin
writeln(

);
readln(n);
for var i:=1 to n do
begin

2*random(10, );
);

end;
writeln;
writeln( );
readln(k);

end.

Введите количество чисел в массиве
7
50 56 66 60 32 24 66
Введите k
5
32

var s: array 1..20 of string;
n, k1, k2: integer;

begin
writeln( );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do

writeln( );
readln(k1, k2);
for var i := k1 to k2 do

end.
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s
array of string; n, k1, k2
integer.

X Y
n
R n

X Y
R

X Y
R n

n

X Y R
array of integer;n  integer.

print println

print(b)
b

println

print

Количество учащихся
6
Фамилии
Белов
Иванов
Королев
Петров
Сидоров
Яшкин
k1 и k2
3
5
Королев
Петров
Сидоров

uses graphABC;
var X, Y, R: array 1..100

of integer;
n: integer;

begin
SetWindowSize( , );
writeln(

);
readln(n);
writeln(n);
for var i := 1 to n do
begin

random(100, );
random(100, );
random( ,100);

end;
SetBrushStyle(bsClear);
for var i := 1 to n do

end.
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n

n

1:
2: 170

1 =
2 = –11.8

=
= 8
= 0.9
=

7 =
8 =

?
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integer

+, –, *, div, mod.

real,
+, –, *, /.

var a: array 1..10 of integer;
n, S, P: integer;

begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
S := 0;
P := 1;
for var i := 1 to n do
begin
S := S +
P := P *

end;
writeln( = , S);
writeln( = , P);

end.

Введите n = 5
Вводите элементы
3 2 44 -1 3
Сумма = 51
Произведение = -792

 

a
n

S
P

S := 0
P := 1

a
array of integer; n, S, P
integer

a

n
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Sr
S

S := 0

a
array of integer; n, S
integer; Sr real.

 
 

Cen

Kol

n

Sum

var a: array of integer;
n, S: integer; Sr: real;

begin
write( );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
S := 0;
for var i := 1 to n do
S := S +

Sr := S / n;
if Sr 7 then
writeln( )

else
if Sr < then
writeln( )

else
writeln( );

end.

Количество учащихся 5
Вводите отметки
10 5 6 8 9
Хорошая

var Kol, Cen: array of
integer;

n, Sum: integer;
begin
write(

);
readln(n);
for var i := 1 to n do
begin
writeln(

, i, );

end;
Sum := 0;
for var i := 1 to n do
Sum := Sum +

writeln(
, Sum);end.
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Sum := 0

Cen,
Kol — array of integer;
n, Sum — integer.

 
 

n (n <

n

n

n.
.

s n

n
n

Введите количество видов товаров 3
Введите количество товара 1 и его цену
5 2
Введите количество товара 2 и его цену
7 3
Введите количество товара 3 и его цену
4 5
Суммарная стоимость товаров =51

s = sqrt(n)

sqrt(n)
s <= n.

const s n: array of integer =
(2, , , 7, 11, , 17, 19, , 29,
1, , , , , , , , , 71);
var n,i: integer;
begin
writeln( );
read(n);
i := 0;
while (s * s <= n)

and (n mod s 0) do
i := i + 1;

if s n then
writeln( )

else
writeln( )

end.

Введите число
2027
Простое

Введите число
2021
Составное
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 n

n

s n
constarray of integer;n,   i integer.

 

a
n

n

S
°

.

uses graphABC;
var a: array 1..10 of integer;

n, S, u0, u1: integer;
begin
write( n );
readln(n);
writeln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
for var i := 1 to n do

);
S := 0;
for var i := 1 to n do
S := S +

u0 := 0;
for var i := 1 to n do
begin
u1:= /S);
SetBrushColor(clRandom);
Pie( , ,100,u0,u1);
u0 := u1;
end;

end.

GraphABC.NET
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.

u0

u1

u0 u1
= + .

u0 = 0
u0 u1

trunc round
a

array of integer;n,S,u0,u1
integer.

const d color: array 1..10
of Color = (clRed, clOrange,
clYellow, clLightGreen, clGreen,
clTeal, clBlue, clDarkViolet,
clMagenta, clPink);

SetBrushColor(d

GraphABC.NET

n a S P

?
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n  a

S = P n =
n = 10

 

X Y

X
i
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= X.

X

X

X1 X2
X1 X2

-

 

n

x x 
a

n  x

p

var a: array 1..10 of integer;
n, x: integer;
p: boolean;

begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
write( x );
readln(x);

p := false;
for var i := 1 to n do
if = x then
p := true;

if p then
writeln( )

else
writeln( );

end.

Количество n = 5
Элементы массива
1 2 3 4 5
Число x = 4
Элемент найден

Количество n = 5
Элементы массива
1 3 5 7 9
Число x = 6
Элемент не найден
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p := false.

x

(p := true
= x.

(p := false

array of integer; n, x
integer; p: boolean.

k

k

k

k 
(k

var a: array 1..10 of integer;
n, x, k: integer;

begin
write( );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
write( x );
readln(x);

k := 0;
for var i := 1 to n do
if = x then
k := i;

if k = 0 then
writeln( )

else
writeln(

, k);
end.

k:=1;
while (k<=n) and do
k:=k+1;

if k = n+1 then
writeln( )

else
writeln(

, k);.

Количество n = 5
Элементы массива
1 3 3 3 5
Число x = 3
Элемент найден 
на месте 4

Количество n = 5
Элементы массива
1 3 5 7 9
Число x = 4
Элемент не найден
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k = n + 1
x

k 

< x.

-

n + 1

 

1 := x;
k := 1;
while do
k := k + 1;

if k = n + 1 then
writeln( )

else
writeln(

, k); 

var c : array of integer;
begin
setlength(c, 10);
for var i := 0 to 9 do

:= random(1, 10);
println(c);
c.FindAll(p p ). Println;

end.

Количество n = 5
Элементы массива
1 5 6 7 1
Число x = 7
Элемент найден 
на месте 4

Количество n = 5
Элементы массива
1 2 3 4 5
Число x = -2
Элемент не найден
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n
x 

a
n  x

k

x

array of integer; n, x, k
integer.

b

b k

b k = 0

var a: array 1..10 of integer;
n, x, k: integer;

begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
write( x );
readln(x); k := 0;
for var i := 1 to n do
if mod x = 0 then
k := k + 1;

writeln( , k,
, x);

end.

Количество n = 5Элементы массива1 2 3 4 5Число x = 2В массиве 2 элемент(-а,-ов), кратный(-х) 2

var a, b: array 1..10 of integer;
n, x, k: integer;

begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
write( x );
readln(x); k := 0;
for var i := 1 to n do
if mod x = 0 then
begin
k := k + 1; := i;

end;
writeln( , k,

, x);
writeln( );
for var i := 1 to k do

);
end.
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k b

b i

for var i := 1 to k do

 

n

x
x

n  x

array of integer; n, x, k
integer.

Количество n = 5
Элементы массива
6 3 2 4 5
Число x = 2
В массиве 3 элемент(-а,-ов), 
кратный(-х) 2
Местоположение
1 3 4

var a: array 1..20 of integer;
n, x, k: integer;

begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
begin

:= random(0,100);
);

end;
writeln;
write( x );
readln(x);

1 := x + 1;
k := 1;
while <= x) do
k := k + 1;

if k = n+1 then
writeln( )

else
writeln( ,

k, ,
end.

Количество n = 10
Элементы массива
48 12 96 48 9 95 5 71 77 24
Число x = 80
Это человек с №3, его балл - 96
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x y

R

X Y — 
R n

k1:= 0; k2:= 0.

X2 +
+ Y2 R2

k1
k2

k1 k2

uses graphABC;
var X,Y: array 1..1000 of

integer;
n, k1, k2, R: integer;

begin
write( n );
read(n);
writeln(n);
for var i := 1 to n do
begin

200,200);
200,200);

end;
writeln( );
read(R);
writeln(R);

circle(200,200,R);
line(0,200, ,200);
line(200,0,200, );
k1 := 0; k2 := 0;
for var i := 1 to n do
if then
begin
k1 := k1 + 1;

200,200
                                                          clred);
end
else
begin
k2 := k2 + 1;

200,200
                                                                          clblue);

end;
if k1 k2 then
writeln( )

else
if k1<k2 then
writeln( )

else
writeln( )

end.
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Y

X, Y
array of integer; n, k1,
k2, R integer.

x

n x
k

S

k:= 0; S:= 0.

x

k
S

array of integer; n, x, k, S
integer.

var a: array 1..20 of integer;
n, x, k, S: integer;

begin
write( );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
write( ); read(x);
k := 0; S := 0;
for var i := 1 to n do
if mod x = 0 then
begin

k := k + 1;
S := S +

end;
writeln( ,k, );
writeln( , S);

end.

Количество ящиков
8
Вместимость ящиков
15 23 64 27 35 10 48 13
Масса конфет
5
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fam 
r

n

k:= 0.

fam

fam
array of string; r array
of real, n, k integer.

N

= ×
= =

 — 
n — 

var r: array 1..20 of real;
fam: array 1..20 of string;
n, k: integer;

begin
writeln( );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
begin

end;
writeln(

);
k := 0;
for var i := 1 to n do
if then
begin
k := k + 1;

end;
writeln( , k);
end.

Количество учащихся:
5
Фамилия и результат:
Иванов
13.5
Петров
14.0
Сидоров
21
Королев
16.1
Веремей
15.9
Фамилии не сдавших норматив:
Сидоров
Королев
Не сдали норматив: 2
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k := 0.

check

true
false

sum

a ar-
ray of integer; n, k integer.

n

var a: array 1..100 of
integer;
n, k: integer;

function sum(x: integer):
integer;

var s: integer;
begin
s := 0;
while x 0 do
begin
s := s + x mod 10; x := x div 10;

end;
sum := s;

end;
function check(x: integer):

boolean;
var s1, s2, d: integer;
begin
s1 := sum(x); s2 := 0; d := 2;

while x 1 do
begin
while x mod d = 0 do
begin
s2 := s2 + sum(d);
x := x div d;

end;
d := d + 1;

end;
check := s1 = s2;

end;
begin
writeln( );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
k := 0;
writeln( );
for var i := 1 to n do
if then
begin
inc(k);

);
end;

writeln;
writeln( , k);

end.
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 — 
n — 

k := 0

check

a
array of string; n, k
integer.

Количество
5
Элементы
202 3 323 85 117
Числа Смита
202 3 85
Всего - 3

Количество
5
Элементы
8 8 8 8 8
Числа Смита

Всего - 0

var a: array 1..100 of
string;
n, k: integer;

function check(x: string):
integer;

var
s, len: integer;

begin
s := 0;
x := + x;
len := length(x);
for var i := 1 to len 1 do
if = ) and + 1 )
then
inc(s);

check := s;
end;
begin
writeln( );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
k := 0;
writeln;
writeln( );
for var i := 1 to n do
if mod 2 0 then
begin
inc(k);

end;
writeln( , k);

end.
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n x

?

Количество
3
Элементы
Многие компании разрабатывают 
свои правила по оформлению кода.
В них прописаны также правила 
именования переменных.
Компания Microsoft использует так
называемую «венгерскую нотацию».

Искомые строки
В них прописаны также правила
именования переменных.
Компания Microsoft использует так 
называемую «венгерскую нотацию».

Всего – 2
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while 
not

n
x

=  + 7  =

N

 

i
 

var a: array 1..20 of integer;
n, max: integer;

begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do

max := 1
for var i := 2 to n do
if max then
max :=

writeln( = , max);
end.
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i-1

n max

n max

n max

max
n max

i

n max

Количество n = 5
Элементы массива
1 2 6 3 2
Максимум = 6

var a: array 1..20 of integer;
n, max, n max: integer;

begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
max := 1 n max := 1;
for var i := 2 to n do
if max then
begin
max := max :=i;

end;
writeln( = , max);
writeln( , n max);

end.

Количество n = 5
Элементы массива
2 5 3 5 1
Максимум = 5
Его место 2

n max := 1;
for var i := 2 to n do
if then
n max := i;

writeln(
writeln( , n max);

n min := 1;
for var i := 2 to n do
if < then
n min := i;
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 — 

n

n min

array of real; n, n min
integer.

n
min

k

var a: array 1..20 of real;
n, n min: integer;

begin
writeln(

);
readln(n); writeln( );
for var i := 1 to n do

n min := 1;
for var i := 2 to n do
if < then
n min := i;

writeln( —
, n min);

writeln( ,
end.

Количество спортсменов
5
Время
6.31 6.17 7.32 6.54 7.03
Победитель – лыжник номер 2
Его время - 6.17 

var a: array 1..20 of integer;
n, min, k : integer;

begin
write( n );
readln(n); writeln( );
for var i := 1 to n do

min := 1
for var i := 2 to n do
if < min then

min :=

k := 0;
for var i := 1 to n do
if = min then

k := k + 1;
writeln( , min);
writeln( ,k,

                                                         );
end.



51

array of integer; n, min, k
integer

n
min s

max s

length

length

array of string; n integer;
min s, max s: string;

Количество n = 5
Числа
3 1 2 1 1
Минимальный 1
Встретился 3 раза(-а)

var a: array 1..20 of string;
n: integer;
min s, max s: string;

begin
write( n );
readln(n); writeln( );
for var i := 1 to n do

min s := 1
for var i := 2 to n do
if < length(min s)
then
min s :=

max s := 1
for var i := 2 to n do
if length(max s)
then
max

writeln( ,min s);
writeln( ,max s);

end.

Количество n = 5
Слова
Все
дороги
ведут
в
Рим
Короткое - в
Длинное - дороги

s1 < s2
i <

s1 s2
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n

n

max
WindowHeight

n

* m

h

(2n+1):

n
n=
+

.

uses graphABC;
var a: array 1..20 of integer;
n, max, h, x, y1, y2: integer;
m: real;

begin
write( n );
readln(n);
writeln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
begin

);
end;
max := 1
for var i := 2 to n do
if max then
max :=

h := trunc(WindowWidth/(2*n+1));
m := WindowHeight/max;
x := h;
for var i := 1 to n do
begin
SetBrushColor(clrandom);
y1 := WindowHeight;
y2 := y1
Rectangle(x, y1, x+h, y2);
x := x + 2*h;

end;
end.
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Y

x
x = h

2*h.

array of integer; n, max, h,
x, y1, y2 integer; m: real.

GraphABC.NET

?
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var a: array 1..20 of integer;
n: integer;

begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
for var i := 1 to n do
begin
if 0 then

:= * 2;
if < 0 then

:= + ;
end;
writeln( );
for var i := 1 to n do

);
end.

Количество n = 5
Элементы массива
3 -2 0 -1 5
Преобразованный массив
6 3 0 4 10

 
 

n

a
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array of integer; n integer.

 

buf :=
:=
:= buf;

n

a.

n max

:= :=

var a: array 1..20 of integer;
n, n min, n max, buf: integer;

begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do

n min := 1;
n max := 1;
for var i := 1 to n do
begin
if then
n max := i;

if < then
n min := i;

end;
buf :=

:=
:= buf;

writeln(
);

for var i := 1 to n do
);

end.

Количество n = 5
Элементы массива
2 1 3 5 4
Преобразованный массив
2 5 3 1 4
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n min

n max n min.

array of integer; n, n min,
n max, buf integer.

k

for var i := k  +  1 to n do
1 :=

n := n 1;

procedure del mas(k: integer); 
k

n

a d

del mas

var a: array 1..20 of integer;
n, d, j: integer;

procedure del mas(k: integer);
begin
for var i := k + 1 to n do

1 :=
n := n 1;

end;
begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
d := 0;
j := 1;
while j <= n do
begin
if mod = 0 then
begin
del mas(j);
d := d + 1;
j := j 1;

end;
j := j + 1;

end;
writeln( , d,

);
writeln(

);
for var i := 1 to n do

);
end.

Количество n = 7
Элементы массива
5 3 15 35 10 4 30
Удалили 5 элемент(-а,-ов)
Преобразованный массив
3 4
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while
d

array of integer; n, d, j
integer.

∗
k

x k

n

x
k

a

k – 1

n

x k

array of integer; n, k, x
integer.

var a: array 1..20 of integer;
n, k, x: integer;

begin
write( n );
readln(n);
writeln( );
for var i := 1 to n do
write( x );
readln(x);
write( k );
readln(k);

1
for var i:= n downto k do

1 :=
x k

:= x;
n := n + 1;
writeln(

);
for var i := 1 to n do

);
end.

Количество n = 5
Элементы массива
3 2 5 -3 7
Число x = 6
Номер позиции k = 2
Преобразованный массив
3 6 2 5 -3 7

?
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n a

n a

   if 0 then
               := * 2;

if < 0 then
                := + ;

    if < 0 then
                  := + ;

if 0 then
                  := * 2;

k
x

a x k

n a x k
n = k = 120

k 1 k n + 1

for var i := n downto k do
               + 1 :=

for var i := k to n do
                + 1 :=
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Устройства
вывода

Магистраль (системная шина)
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память

 



61

 

2

1

2

6

7

3

7

5
4



62



63

-

-



64

-

random access memory RAM

read only memory ROM



65

hard disk drive HDD



66

?



67

OneDrive

> >

>>>



68

∗

NTFS

OK

Bluetooth



69



70

-



71

 



72



73



74

 

?



75

?

111.111.111.111

-

IP 111.111.111.111



76

memory

10

 
 



77

-

 

 



78

 

?



79



80

-

-

Данные

Информация

Знания

Мудрость



81

 

-

t

n

t



82

sample rate



83

1110011110000111
0011111001111100
0111000000000001

?



84

I II III

IV V X

3 6
9

11
10

12
8

7

5

4

2

1

I

I

I II III IV X XX XXX

II III IIII

n



85

p (p 

p p
p

p 

Z

Zp = npn an – pn  + + a p a p
p

n an – a
a pn pn

p p

= =
=

=

= =
= =

= =
= =

=
10110100011 =

=

=
= =



86

 
 



87

p
q

Zp Zq

Zp Zr Zq

r =

Zp = npn an – pn  + + a p a p

a
p

p

p a
ai

Z Zp

p
a

342

336

6

8

42 8

540

2

49

48

1

2

24 2

2

2

2

12
12

24

0

0
6
6

0
3
2

1
1

=

762

752

10

16

47 16
32 2

15

=
= =



88

p

p

p

Zp Z

p

p

Zp Zq p q

=

=

=

F

= =

=
= =

= =
= =

= =
= =

= =
= 3

5
= =



89

 
Z Z Z Z

= =

= =

= =

= =

= =

= =
= =

= =
=

6 122
HEX C52

3 154

6 122

1100 0101 0010

DEC

OCT

BIN



90

342

A

1
2

3
4

B C

8
8=B2*B1

=A1-A2

=B2-B3

=C3*C2

7

?



91

= = = =
p

p

∗
p p p p

Rr

IiAa

Jj

Ss

Bb

Kk

Tt

Ll

Uu

Ee

Nn

Ww

Dd

Mm

Vv

Gg

Pp

Yy

Qq

Hh

Zz

Oo

Xx

Ff

Ιι

Ρρ

Αα

Σσ

Κκ

Ββ Γγ

Тт

Λλ Μμ

Δδ

Υυ Φϕ

Νν

Εε Ηη

Ψψ

Οο Ππ

Θθ

ΩωΧχ

Ξξ

Ζζ



92

A
S
C
/
8
t
e

0100 0001
0101 0011
0100 0011
0010 1111
0011 1000
0111 0100
0110 0101

20
sp ! « # $ % & ‘

(

0 1 2 3 4 5 6 7

8 9 : ; < = > ?

* + . /, -)
28

30

38

21

29

31

39

22

2A

32

3A

23

2B

33

3B

24

2C

34

3C

25

2D

35

3D

26

2E

36

3E

27

2F

37

3F

32
sp ! « # $ % & ‘ (

4 5 6 7 8 9 : ; < =

* + - . /,

)

42

52

33

43

53

34

44

54

35

45

55

36

46

56

37

47

57

38

48
0 1 2 3

58

39 40 41

49 50 51

59 60 61



93

American Standard Code 

=

-
 



94

=



95

8-bit

L

10klass_2018 <<<

?

¶



96

 

∗

=

= =

= =

=
=

=

= =
=

=

=
=

=



97

?



98

↔

=

   

     
 А Г И М 
 О П Р С 
 Т У Х Ч 
 Ь    



99

-



100

R G
B

1 1 1 0 1 1 1

1 1 0 0 0 1 1

1 0 0 1 0 0 1

0 0 1 1 1 0 0

0 0 0 0 0 0 0

0 1 1 1 1 1 0

0 1 1 1 1 1 0

0 0 0 0 0 0 0

×

= =

=
=

=
=

=
=



101

1366x768 

<<

1024x768



102

 
 

n
n

.
.

.
.

.

.



103

-

-

=

2

1,5

1

0,5

0 0 0,02 0,04

2,5

1,5

1

2

0,5

0 0 0,01 0,02 0,03 0,04

4 4

1 1
0 0

6 6
7

4 4

1

6 6
7

4

1

=



104

WAV

FLA

MP3

WMA



105

AVI

FLV

MPEG  

HD

×
Windows Media



106

=

 
= =

= = =

=
=

=
=

× =

=

=
= =

= = =
= =

= =
=

V = R t N V
R

N t

t V
RN2

.

V = = =
N = = =

t = 70 2

2 16 2 1000

23

5

70 2

2 2 5

23

10 3( )
=

70 2

5

10

3
=

1
=

=
=

=

=



107

?



108

t x  x

×



109

i = N

N
i

N = i 

= i

i =

= i

i =



110

i
N = i

N 

1

=

=

=

=

= =

= =

= =

= =
=

= =
=

= =
=

= =
=

n n =

= i

i

i
i =



111

K
V

V = K  i
i

N
K

p = K
N

p
i

p i

= p p p p pN pN

N
pi i

p pN

N

1 2p
i

1
0 25

2 4 2
,

.= =i i⇒ i =

N = =

p   48
64

p   16
64



112

i = i = =
i =

i = =

= =
=

=

i = =
i =

x

x
32

.

1 1

32

4 322 2 16 2
p

i

x x
x .

=

p 10
24

, p 8
24

,

p 6
24

.

= (p p p p p p =

= +10
24

10
242log 8

24
8

242log + 6
24

6
242log ��

=

?



113

 



114

А
ри

ф
м

ет
ик

о-
ло

ги
че

ск
ое

ус
тр

ой
ст

во

Ре
ги

ст
ры

П
ос

то
-

ян
на

я
О

пе
ра

-
ти

вн
ая

Ви
де

о-
ад

ап
те

р
(A

G
P, 

PC
I-E

)

Сп
ец

иа
ль

ны
е

ин
те

рф
ей

сы
(P

S/
2,

 G
am

e-
по

рт
 и

 д
р.

)

Д
оп

ол
ни

те
ль

ны
е

ус
тр

ой
ст

ва

Д
ж

ой
ст

икАу
ди

ос
ис

те
м

а
Кл

ав
иа

ту
ра

М
ы

ш
ь,

тр
ек

бо
л

М
од

ем
П

ло
тт

ер
П

ри
нт

ер
Ск

ан
ер

П
ос

ле
до

ва
те

ль
ны

е
ин

те
рф

ей
сы

(C
O

M
, U

SB
, F

ire
W

ire
, M

ID
I)

П
ар

ал
ле

ль
ны

е
ин

те
рф

ей
сы

(L
TP

, C
en

tr
on

ic
s)

М
аг

ни
то

-
оп

ти
че

ск
ие

на
ко

пи
те

ли

Се
те

во
й 

ад
ап

те
р

(P
CI

)

Д
оп

ол
ни

-
те

ль
ны

е
сл

от
ы

ра
сш

ир
ен

ия
И

нт
ер

ф
ей

сы
 д

ля
по

дк
лю

че
ни

я 
на

ко
пи

те
ле

й
(ID

E,
 S

CS
I, S

er
ia

l A
TA

)

М
И

КР
О

П
РО

Ц
ЕС

СО
Р

Вн
ут

ре
нн

яя
па

м
ят

ь
М

он
ит

ор

Н
ак

оп
ит

ел
и 

на
 м

аг
ни

тн
ы

х 
ди

ск
ах

(ж
ес

тк
ие

, г
иб

ки
е,

ст
ри

м
ер

ы
)

Н
ак

оп
ит

ел
и 

на
оп

ти
че

ск
их

 
ди

ск
ах

 (C
D

, D
VD

)

К 
др

уг
им

 
вы

чи
сл

ит
ел

ьн
ы

м
 

си
ст

ем
ам

Кэ
ш

-п
ам

ят
ь

Системы управления шиной

Си
ст

ем
ы

 
вн

ут
ре

нн
ег

о
уп

ра
вл

ен
ия

Си
ст

ем
на

я 
ш

ин
а



115

Ус
тр

ой
ст

ва
ко

мп
ью

те
ра

Кл
ав

иа
ту

ра
М

аг
ни

тн
ы

е
М

од
ем

М
он

ит
ор

, 
пр

ое
кт

ор

US
B 

(в
се

 в
ид

ы
вн

еш
ни

х 
ус

тр
ой

ст
в)

PC
I/P

CI
 E

xp
re

ss
(п

ла
ты

ра
сш

ир
ен

ий
)

Кэ
ш

-п
ам

ят
ь

L2
, L

3

Ар
иф

ме
ти

ко
-

ло
ги

че
ск

ое
ус

тр
ой

ст
во

 (А
ЛУ

)

М
ы

ш
ь,

 тр
ек

бо
л,

св
ет

ов
ое

 п
ер

о,
дж

ой
ст

ик
О

пт
ич

ес
ки

е
Се

те
во

е
об

ор
уд

ов
ан

ие
Пр

ин
те

р
PS

/2
 (м

ы
ш

ь,
 

кл
ав

иа
ту

ра
)

ID
E/

RA
ID

/S
AS

/
SA

TA
 (н

ак
оп

ит
ел

и
 д

ан
ны

х)

Ди
на

ми
че

ск
ая

па
мя

ть
 (D

RA
M

)
Ус

тр
ой

ст
во

уп
ра

вл
ен

ия

Ск
ан

ер
ы

М
аг

ни
то

оп
ти

ка
,

го
ло

гр
аф

ия
М

ар
ш

ру
ти

за
то

р
Пл

от
те

р
D

VI
/V

GA
/H

D
M

I 
(м

он
ит

ор
)

Hy
pe

rT
ra

ns
po

rt
Ст

ат
ич

ес
ка

я
па

мя
ть

 (S
RA

M
)

М
ас

си
в 

ре
ги

ст
ро

в,
кэ

ш
-п

ам
ят

ь 
L1

Ви
де

оз
ах

ва
т

Ф
ле

ш
-

на
ко

пи
те

ли
Ко

нц
ен

тр
ат

ор
Ау

ди
ов

ы
хо

д
RJ

-4
5 

(L
AN

,
 л

ок
ал

ьн
ая

се
ть

) 

По
ст

оя
нн

ая
па

мя
ть

 (П
ЗУ

)

Ус
тр

ой
ст

во
фо

рм
ир

ов
ан

ия
ад

ре
со

в

Ау
ди

оз
ах

ва
т

Ди
ги

та
йз

ер
ы

Ja
ck

 3
,5

(а
уд

ио
си

гн
ал

) 
По

лу
по

ст
оя

нн
ая

па
мя

ть
 (C

M
OS

)

Це
нт

ра
ль

ны
е

ус
тр

ой
ст

ва
Пе

ри
фе

ри
йн

ы
е

ус
тр

ой
ст

ва

Пр
оц

ес
со

р
(C

PU
)

Вн
ут

ре
нн

яя
 

па
м

ят
ь

(R
O

M
, R

AM
)

Ус
тр

ой
ст

ва
вв

од
а

Вн
ут

ре
нн

ие
ин

те
рф

ей
сы

Вн
еш

ни
е

ин
те

рф
ей

сы
Ус

тр
ой

ст
ва

вы
во

да
Н

ак
оп

ит
ел

и
да

нн
ы

х
Ср

ед
ст

ва
ко

м
м

ун
ик

ац
ии



116

Си
ст

ем
но

е
П

ри
кл

ад
но

е
И

нс
тр

ум
ен

та
ль

но
е

О
пе

ра
ци

он
ны

е
си

ст
ем

ы

Ф
ай

ло
вы

е
м

ен
ед

ж
ер

ы

Се
те

вы
е

пр
ог

ра
м

м
ы

Д
ра

йв
ер

ы

Ут
ил

ит
ы

СУ
БД

 и
 И

С

Ре
да

кт
ор

ы

СА
П

Р

АР
М

АС
У

Н
ау

чн
ы

е

О
бу

ча
ю

щ
ие

Те
ст

ир
ую

щ
ие

Тр
ен

аж
ер

ы

АС
О

Си
ст

ем
ы

 Д
О

П
ро

ф
ес

си
он

ал
ьн

ы
е

Архиваторы

Текстовые

Графические

Музыкальные

Табличные

Бухгалтерские

Инженерные

Медицинские

Экономические

Антивирусы

Программы 
обслуживания дисков

Диагностирующие
программы 

П
ер

ев
од

чи
ки

,
сл

ов
ар

и 
и 

т.д
.

М
ул

ьт
им

е-
ди

йн
ы

е
пр

ог
ра

м
м

ы

И
нт

ег
ри

ро
-

ва
нн

ы
е

па
ке

ты

П
ро

гр
ам

м
ы

об
щ

ег
о

на
зн

ач
ен

ия

П
ро

гр
ам

м
ы

сп
ец

иа
ль

но
го

на
зн

ач
ен

ия
Си

ст
ем

ы
об

уч
ен

ия
Си

ст
ем

ы
пр

ог
ра

м
м

ир
о-

ва
ни

я

О
тл

ад
чи

к

Тр
ан

сл
ят

ор

Н
аб

ор
 

би
бл

ио
те

к

Компьютерные игры

П
ро

гр
ам

м
но

е
об

ес
пе

че
ни

е



117



118

0
1

6
0

@
8

0
P

9
6

`
p

1
1

7
3

3
!

1
6

5
A

8
1

Q
9

7
a

1
1

3
q

1
8

5
0

2
6

6
B

R
9

8
b

r

3
©

1
9

3
5

#
5

1
6

7
C

8
3

S
9

9
c

1
1

5
s

♥
¶

3
6

$
6

8
D

T
1

0
0

d
1

1
6

t

5
♦

§
3

7
%

5
3

6
9

E
8

5
U

1
0

1
e

1
1

7
u

6
♣

3
8

&
7

0
F

8
6

V
f

1
1

8
v

7
3

9
‘

5
5

7
7

1
G

8
7

W
1

0
3

g
1

1
9

w

8
(

5
6

8
H

8
8

X
h

x

9
)

5
7

9
7

3
I

8
9

Y
1

0
5

i
y

1
0

*
5

8
:

J
9

0
Z

1
0

6
j

z

1
1

+
5

9
;

7
5

K
9

1
1

0
7

k
{

,
6

0
<

7
6

L
\

1
0

8
l

|

1
3

6
1

=
7

7
M

9
3

1
0

9
m

3
0

.
7

8
N

^
1

1
0

n
~

1
5

3
1

/
6

3
?

7
9

O
9

5
_

1
1

1
o



119

1
6

0
1

7
6

1
6

1
1

7
7

1
9

3

1
3

0
1

7
8

1
3

1
1

6
3

1
7

9
1

9
5

24
3

1
8

0
1

9
6

1
3

3
1

6
5

1
8

1
1

9
7

1
5

0
1

6
6

1
9

8

1
3

5
1

5
1

1
6

7
1

8
3

1
9

9

1
3

5
1

6
8

°

1
3

7
1

5
3

1
6

9
1

8
5

1
3

8
1

7
0

1
8

6
·

1
3

9
1

5
5

1
7

1
1

8
7

1
5

6
1

8
8

1
5

7
1

7
3

1
8

9

1
5

8
1

9
0

1
5

9
1

7
5

1
9

1



 

×


